



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ,
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑΣ,
ΥΠΟΔΟΜΩΝ, ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ
& ΔΙΚΤΥΩΝ



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΙΕΡΙΑΣ
Ταχ. Δ/ση : 28ης Οκτωβρίου 9
Τ.Κ. : 601 00, Κατερίνη
Τηλέφωνο : 2351023211
Fax : 2351047269
e-mail : champier@otenet.gr
website : www.champier.gr

ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 5684 Φ. 109
Κατερίνη, 04 Ιουλίου 2012

ΠΡΟΣ:

ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
κ. ΔΙΟΝΥΣΙΟ ΨΩΜΙΑΔΗ

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ ΠΙΕΡΙΑΣ
κ. ΣΟΦΙΑ ΜΑΥΡΙΔΟΥ

M.M.E.

Αξιότιμε κε Ψωμιάδη,

Καταρχήν θα θέλαμε να εκφράσουμε την ικανοποίησή μας καθώς διαβάζοντας την επιστολή σας (Αρ. Πρωτ.: Γ.Π.Κ.Μ. 1164), διαπιστώσαμε για ακόμη μια φορά ότι το ενδιαφέρον σας για ουσιαστικό έργο στη στήριξη του επιχειρείν και κατ' επέκταση της ανάπτυξης της Περιφέρειάς μας είναι αναλλοίωτο παρά την οικονομική κρίση. Με ιδιαίτερη, όμως, έκπληξη παρακολουθούμε τις τελευταίες ημέρες τη δημοσίευση υπηρεσιακών επιστολών αναφορικά με τη χρηματοδότηση της 4ης Εμποροβιοτεχνικής Έκθεσης Πιερίας στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. Πιστεύουμε ότι τους πολίτες τους απασχολούν σοβαρά προβλήματα αυτή την περίοδο και είναι λάθος να δίνονται εντυπώσεις του τύπου «ξέσπασε κόντρα μεταξύ Επιμελητηρίου Πιερίας και Αντιπεριφέρειας Πιερίας ή Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας για τη χρηματοδότηση της 4^{ης} ΕΒΕΠ». Άλλωστε η Διοίκηση του Επιμελητηρίου Πιερίας δεν συμμετείχε ποτέ σε «παιχνίδια εντυπώσεων» αλλά με υπευθυνότητα για κάθε απόφασή της παρέθετε επιχειρήματα και πάντα αναλάμβανε το όποιο κόστος. Η παρούσα επιστολή μας, βέβαια, θα κοινοποιηθεί και στα μέσα μαζικής ενημέρωσης λόγω της δημοσιοποίησης του θέματος.

Επίσης, και αυτό το διαμηνύουμε σε όλους τους τόνους, επιθυμούμε να δούμε ανάπτυξη στην επιχειρηματικότητα στην Περιφέρειά μας. Και αυτό μπορεί να επιτευχθεί μόνο με συνεργασίες και συνέργειες του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα, όπως μεταξύ άλλων είναι και η αιρετή Περιφέρεια Κεντρικής

Μακεδονίας. Οπότε, η στήριξη του επιχειρηματικού κόσμου δεν εξαντλείται στη χρηματοδότηση δύο δράσεων αλλά απαιτεί συνεχή εγρήγορση.

Προς αποφυγή παρερμηνειών, θα θέλαμε να ξεκαθαρίσουμε τα εξής σημεία:

Πρώτον, δεν απαξιώνουμε τη χορηγία των 10.000 ευρώ που επιθυμεί να διαθέσει η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας για τη χρηματοδότηση της 4^{ης} ΕΒΕΠ, όπως έχει αφεθεί να εννοηθεί υπηρετώντας άγνωστες για εμάς σκοπιμότητες. Αυτό που υπογραμμίζουμε είναι ότι με το ποσό αυτό δεν είναι δυνατόν να αποδεχθούμε την Αντιπεριφέρεια Πιερίας ως συνδιοργανωτή της Έκθεσης. Άλλο Συνδιοργανώνω και άλλο Στηρίζω μια Έκθεση. Συνδιοργάνωση σημαίνει ότι συμμετέχω από κοινού. Συμμετέχω από κοινού στη δίκαιη κατανομή τόσο του κόστους όσο και της εργασίας που απαιτεί η εν λόγω διοργάνωση. Κατανοούμε τις περικοπές που υφίσταται η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, λόγω της κρίσης. Την ίδια στιγμή, όμως, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι περικοπές υφίσταται όλος ο δημόσιος τομέας. Έτσι, το Επιμελητήριο Πιερίας και ο Δήμος Κατερίνης με τις γενναίες αποφάσεις τους αποφάσισαν να χρηματοδοτήσουν με μεγαλύτερα κονδύλια φέτος την Έκθεση πιστεύοντας στο ρόλο που επιτελεί για τη στήριξη της επιχειρηματικότητας στην περιοχή μας. Η χρηματοδότηση της Έκθεσης με μικρότερα από τα περσινά κονδύλια, λόγω της κρίσης, θα σηματοδοτούσε ταυτόχρονα και μια «ΕΒΕΠ σε κρίση», με αποτέλεσμα να συρρικνωθεί και να αποτελέσει άλλον ένα θεσμό σ' αυτή τη χώρα που θα μετρά τις πληγές του. Οι φορείς που πιστέψαμε και δημιουργήσαμε αυτή την έκθεση δεν μπορούμε να επιτρέψουμε την παρακμή της. Και στο σημείο αυτό θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι το Δημοτικό Συμβούλιο Κατερίνης, κατά τη συνεδρίασή του, την Τρίτη 3 Ιουλίου, αποφάσισε σχεδόν ομόφωνα τη στήριξη της Έκθεσης με το ποσό των 18.000 ευρώ και επιπλέον όλες τις παροχές που δίνει σε ετήσια βάση, όπως ο χώρος της διοργάνωσης. Επίσης, όλες οι υπηρεσίες του Δήμου, όπως οι υπηρεσίες καθαριότητας, είναι επί ποδός πριν και κατά τη διάρκεια της διοργάνωσης. Σε ποια λογική «δικαίου», λοιπόν, θα μπορούσαμε να αποδεχθούμε ως ισότιμο συνδιοργανωτή την Περιφερειακή Ενότητα Πιερίας; Και, όπως τονίσαμε σε προηγούμενη επιστολή μας, το Διοικητικό Συμβούλιο του Επιμελητηρίου Πιερίας ομόφωνα αποφάσισε τη μη αποδοχή του χρηματικού ποσού θεωρώντας προσβλητικό για τη διοργάνωση να συμμετέχει η Αντιπεριφέρεια Πιερίας ως ισότιμος συνδιοργανωτής με το ποσό των 10.000 ευρώ.

Δεύτερον, σύμφωνα με την απόφαση 529/2012 της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, το κόστος διοργάνωσης του Ευρωπαϊκού Πρωταθλήματος Βόλεϊ Ανδρών, ανέρχεται στο ποσό των 47.000 ευρώ και όχι 43.000 ευρώ, όπως αναφέρετε στην επιστολή σας. Θα θέλαμε να υπογραμμίσουμε, όμως, ότι κάθε διοργάνωση έχει το ρόλο και την ιδιαίτερη σημασία της. Εμείς ποτέ δεν ισχυριστήκαμε ότι δεν πρέπει να γίνονται αθλητικές διοργανώσεις. Αυτό, όμως, που τονίσαμε είναι η απορία μας πώς, σε καιρό κρίσης, βρέθηκαν 47.000 για τη χρηματοδότηση μιας αθλητικής διοργάνωσης και την ίδια στιγμή περικόπτεται στο ήμισυ η χρηματοδότηση της ΕΒΕΠ, και μάλιστα τη χρονιά που αποφασίσαμε να θέσουμε τον πήχη πιο ψηλά ανάγοντάς την σε Περιφερειακή Έκθεση και ζητώντας από την Περιφέρεια να τη χρηματοδοτήσει με το ποσό των 35.000 ευρώ;

Τρίτον, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι σεβόμαστε κάθε ένα ευρώ που δίδεται από τα μέλη μας προς το Επιμελητήριο και καθήκον μας είναι να επιστρέφουμε

με ανταποδοτικό τρόπο αυτά τα χρήματα. Η διοργάνωση της έκθεσης εκπληρώνει αυτό τον στόχο. Οφείλουμε, λοιπόν, να εργαστούμε για την απόλυτη επιτυχία της και να συνεργαστούμε με όλους τους φορείς, όπως άλλωστε κάνουμε όλα αυτά τα χρόνια. Επίσης, σε καμία περίπτωση δεν ισχύει αυτό που αφέθηκε να εννοηθεί ότι δεν αποδεχόμαστε τα χρήματα γιατί είναι μηδαμινό το ποσό. Αποδεχόμαστε οποιοδήποτε ποσό θα θέλατε να διαθέσετε (ακόμη και μικρότερο των 10.000 ευρώ) για τη διοργάνωση της 4^{ης} Εμποροβιοτεχνικής Έκθεσης Πιερίας αλλά στη βάση της στήριξης και όχι της συνδιοργάνωσης. Έτσι, η επιθυμία σας για επιγορήγηση της 4^{ης} ΕΒΕΠ με το ποσό των 10.000 ευρώ μας βρίσκει απόλυτα σύμφωνους υπό την προϋπόθεση ότι δεν πρόκειται να απαιτηθεί η συμμετοχή της Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας στην έκθεση ως συνδιοργανωτής αλλά πλέον κατατάσσεται στους φορείς που στηρίζουν την έκθεση. Και αυτό, στη λογική που επιτάσσει το δίκαιο που και εσείς πρεσβεύετε.

Τέλος, θα θέλαμε να υπογραμμίσουμε ότι σας θέλουμε δίπλα μας αρωγό στην προσπάθειά μας για μια δυναμική διοργάνωση της 4^{ης} ΕΒΕΠ, από όποιο μετερίζι εσείς κρίνετε ότι μπορείτε να ανταποκριθείτε. Θέλουμε την καλή συνεργασία μαζί σας, όπως άλλωστε και με όλους τους φορείς γιατί αυτή είναι η μόνη προϋπόθεση για την αντιμετώπιση της κρίσης. Θα θέλαμε, λοιπόν, αν το κρίνετε σκόπιμο, να μας ενημερώσετε για τις προθέσεις σας αναφορικά με τον τρόπο συμμετοχής σας στην 4^η ΕΒΕΠ. Σε περίπτωση θετικής ανταπόκρισης, στην οποία και ευελπιστούμε, θα συγκαλέσουμε έκτακτο Διοικητικό Συμβούλιο για την τροποποίηση της απόφασής μας.

Με εκτίμηση,

Ηλίας Χατζηχριστοδούλου

Πρόεδρος Επιμελητηρίου Πιερίας